

元朗斬人命案 警速拘四疑兇

兩人潛泰被拒入境折返 料涉積怨及感情糾紛

元朗前日凌晨發生黑幫謀殺案，兩名男子在喜業街2至6號喜業工廠大廈樓上酒吧消遣後，截的士離開時被多名蒙面刀手伏擊亂刀追斬，其中24歲陳姓男子身中多刀死亡，同行28歲鄭姓男子亦受傷。警方火速拘捕四名涉案男子，昨晚並公布調查進展，初步相信案件涉及雙方積怨及感情糾紛，現以涉嫌謀殺及有意圖傷人拘捕4名20至29歲疑兇，其中兩人前日潛逃泰國，在曼谷機場被拒入境，昨晚乘飛機回港後被捕。

新界北總區刑事部署理高級警司鄧翊几表示，警方透過情報收集及翻查大量閉路電視片段，迅速鎖定行兇者身份。

屯門拘27歲男 另檢太空油毒品

在前日(22日)下午3時在屯門拘捕一名27歲本地男子，在其住所檢獲672粒懷疑「太空油毒品」煙彈。調查顯示，案發後有部分疑兇隨即買機票逃離香港。重案組人員經過部署，前日下午約6時在香港國際機場再拘捕一名29歲本地男子。

警方同時掌握另外兩名分別20及21歲的涉案男子行蹤，已於前日較早時候乘飛機往曼谷。警方立即透過警務協作機制通報泰國當局，其後該兩名男子抵達曼谷機場後被拒絕入境，並於昨日(23日)下午乘航機返回香港，警方即晚7時半在機場將兩人拘捕。初步調查相信，被捕4名男子是行兇者，全部報稱無業，4人與在逃疑兇同屬一個活躍新界區的黑社會幫派。

警方續指，拘捕行動仍然繼續，並呼籲任何人如目睹案件發生或有資料提供，可致電3661 3356與新界北總區重案組第一A隊調查人員聯絡。由於案件行兇手法兇殘，犯案情節極度惡劣，警方於前日在全港展開代號「犁庭掃穴」反三合會行動，重點打擊三合會活動及氣焰，堵截其收入來源。警方重申絕不容忍黑社會分子暴力行為，強調打擊三合會及其收入來源，一直是警務處處長首要行動項目之一。警方必定繼續果斷嚴厲打擊三合會活動，並將幕後黑手同兇徒繩之於法。



■兩名疑犯(右)在曼谷機場被拒入境。

曼谷郵報

黑幫滲中介誘外傭開戶洗黑錢

警方搗破一個由三合會操控的洗黑錢犯罪集團，涉以每個戶口300至1,000元及二手手機利誘，並利用兩名骨幹成員滲入兩間僱傭中介公司任職，乘工作之便招攬外傭在香港開立虛擬銀行戶口，由2022年2月至2024年6月間，接收及清洗懷疑為網上非法賭博犯罪得益達7,400萬元。警方本周二及周三(21及22日)採取代號「烈鋸」行動，搜查兩間僱傭中心及多個住宅單位，以涉嫌串謀洗黑錢罪及洗黑錢罪拘捕21名男女。

被捕6男15女介乎28至51歲，包括6名集團骨幹成員、2名僱傭公司負責人、11名傀儡戶口持有人及2名電話卡登記人，其中12人為外籍女子。被捕人士分別報稱自僱者、家傭及無業等，部分

人有三合會背景。行動檢獲約15萬現金、17張銀行卡、4隻名貴手錶、26部手機及5部電腦等。集團先後利用8個本地個人戶口及11個外傭戶口，處理懷疑非法賭博犯罪得益。



■警方拘捕涉案人士。警方提供



■樂施會毅行者每年吸引大批參賽者。資料圖片

資料外洩通報 去年急增三成

私隱署昨發表去年工作報告，共接3,431宗投訴個案，按年微跌4%，約90%涉及投訴私營機構或個別人士，近10%涉投訴公營機構或政府部門。公署去年亦接獲203宗資料外洩事故通報，按年大增29.3%，67宗來自公營機構。公署並公布樂施會去年涉及55萬人資料外洩事故調查報告，批評存七大缺失引致事件，違反《私隱條例》。

公署去年共接18,125宗公眾查詢個案，按年升14%；另接1,158宗與懷疑誘騙個人資料相關查詢，按年大增46%。公署去年亦處理442宗起底個案，按年大減42%，主要涉及金錢糾紛。

私隱專員鍾麗玲指，自規管起底相關條文2021年10月生效，截至去年底公署共處理3,326宗起底個案，並向53個網上平台發出2,072個停止披露通知，涉及33,687個起底訊息，遵從率逾96%，亦成功透過通知移除250個用作起底的頻道。公署亦就372宗個案展開刑事調查，並將103宗案件轉介警方。公署共拘63人，已有41人被落案起訴起底罪行，32

人被定罪。她認為過去3年果斷執法已明顯收效，去年接獲相關投訴個案由630宗大減至355宗。

樂施會七缺失 私隱署令糾正

另外，樂施會去年7月向公署通報資料外洩事故，指遭勒索軟件攻擊。公署調查發現，黑客透過暴力攻擊及利用樂施會防火牆的嚴重漏洞，導致37台伺服器及24台工作電腦被入侵，逾330GB數據被竊，涉及可能多達55萬人的身份證、地址、信用卡、銀行賬號等敏感資料。

公署指事件揭示樂施會存在七大缺失，包括自2023年6月以來未曾對涉事防火牆進行修補或更新，令黑客有機可乘；未有啟用多重認證功能；沒對伺服器進行關鍵保安修補；資訊系統欠缺有效偵測措施；對資訊系統保安評估不足；資訊保安政策欠具體；及過長地保存個料等。公署已向樂施會送達執行通知，指示採取措施糾正違規事項，以及防止類似違規情況再發生。

蛇年說蛇



周昇詞

周小松

立法會議員
勞聯秘書長

再過幾天，我們就要踏入農曆乙巳年，亦即是蛇年。一提起蛇，相信不少人都會感到毛骨悚然，腦海裏出現蛇一邊吐舌、一邊蜿蜒爬行，似乎帶着陰謀的樣子。雖然蛇在一般印象中與「陰險」、「狠毒」等形容詞扯上關係，但在我國傳統文化中，蛇除了是生肖，還具備與生生不息相關的美好意象。

東漢許慎《說文解字》提到，「巳：巳也。四月，陽氣已出，陰氣已藏，萬物見，成文章，故巳為蛇，象形。」農曆以干支紀年（十個天干和十二個地支），而十二生肖對應十二地支。乙巳年中的「乙」是天干，「巳」是地支，蛇配巳。

我國古代神話人物伏羲、女媧，其形象都是人首蛇身。傳說他們結合繁衍人類，因而被視為人類始祖，並

成為生殖和繁衍的象徵。蛇具備強大的繁殖能力，在古代也被視為有關生育的吉祥之物，《詩經》中寫道：「維熊維羆，男子之祥。維虺維蛇，女子之祥。」意思是夢見熊羆，是生男的吉兆，而夢見虺蛇，就是生女的吉兆。此外，蛇有蛻皮的生長習性，而這個特性對古人而言意味着新生、長生，是無限生命力的體現。

金蛇吐春，靈蛇獻瑞。雖然蛇的外表在大眾眼中並不算是十分討好，但牠因強大的繁殖能力，以及蛻皮的特性，而被賦予繁衍、新生的美好意象，寄託着人們對未來的美好期盼。新的一年代表着新的開始，筆者相信本港的未來充滿新機遇，不斷取得新的發展成就。各位市民的生活充滿新希望，日子一天比一天好。

祝大家蛇年大吉，「蛇」來運轉！